
REQUERIMENTO Nº ,       DE 2019 

(Do Sr Daniel Almeida) 

 

Requer a realização de sessão solene da 
Câmara dos Deputados, em data a ser 
oportunamente definida, para comemorar os 
Setenta anos do Afoxé Filhos de Gandhy. 
 

 
 
Senhor Presidente: 

 

 

Representando um décimo da composição da Câmara dos Deputados, 

requeremos a Vossa Excelência, com base no art. 68 do Regimento Interno, e 

ouvido o Plenário, a convocação de Sessão Solene para comemorar os setenta 

anos do Afoxé Filhos de Gandhy. 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Oriundo do movimento de trabalhadores, há 70 anos nascia o Afoxé 

Filhos de Gandhy, pioneiro da paz que leva ao carnaval uma magia peculiar 

com o seu 'tapete branco' desfilando nos circuitos da folia da capital baiana. 

Em 18 de fevereiro de 1949, estivadores portuários fundaram o afoxé, que viria 

a ser um dos mais tradicionais do carnaval de Salvador, na Bahia. 

Considerado o mais famoso e maior Afoxé da Bahia, composto por mais 

de dez mil integrantes, é constituído a partir dos princípios de não violência e a 

paz, defendidos por Mahatma Gandhy. A agremiação é composta 

exclusivamente por homens, que utilizam como fantasias lençóis e toalhas 

brancas. O ritmo e o canto retratam a tradição da religião africana através do 

agogô, com seus cânticos de ijexá na língua Iorubá. 

Homenagear os 70 anos do Gandhy será uma oportunidade ímpar, não 

apenas de referenciar esta importante organização, mas também para trazer 



essa energia da cultura da paz e respeito à diversidade para esta Casa e para 

nosso Brasil, sobretudo nesse momento em que verificamos tanta violência e 

intolerância. 

Parafraseando o compositor Carlinhos Brown, é que pedimos a esta 

Casa: 

“Deixa eu passar, eu trago a paz de Ojuobá, 

deixa eu passar, eu trago a paz de Orumilá, 

deixa eu passar, eu trago a paz de Oxaguiã 

Ói para cá, Ói para cá, Ói para cá para este 

colar...” 

 

E como diz um trecho de uma das canções de Gilberto Gil, ilustre 

membro do Filhos de Gandhy. 

“Senhor do Bonfim, faz um favor pra mim 

Chama o pessoal 

Manda descer pra ver 

Filhos de Gandhy 

Oh, meu pai do céu, na terra é carnaval 

Chama o pessoal 

Manda descer pra ver 

Filhos de Gandhy” 

 

Com esse espírito, e considerando a importância do Afoxé Filhos de 

Gandhy para a cultura baiana e brasileira, é que esperamos contar com o apoio 

desta Casa para realizarmos uma memorável Sessão, repleta de paz e axé. 

 

 

Sala das Sessões, em          de Fevereiro de 2019 

 

 

Deputado Daniel Almeida 

PCdoB 
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